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Debreczen poriamé'tjéből
Megnyitó az uj évben. — A munkáspénztár 
telke. A Mezőgazdasági Gépgyár támo­
gatása. — Telek vételek. — A vendéglősök

és kávésok szabályrendelete.
Rendkívüli- érdeklődés mellett nyílt 

meg ma délután Debrecen város törvény­
hatósági bizottságának ez évben első köz­
gyűlése. Uj erők, uj tagok jöttek a törvény- 
hatóságba s megállapítható, hogy olyan ta­
gok, akik minden tárgy iránt élénk érdek 
lődést tanúsítottak.

Az igen fontos tárgyaknak egész hal­
mazát tartalmazta a mai tárgysorozat, a 
melynek felét sem tudta elvégezni a köz­
gyűlés, dacára a hosszúra nyúlt tanácsko­
zásnak.

A közgyűlés előtt volt ügyek közül kü­
lönösen kettőhöz fűződött különösebb jelen­
tőség. Nem is azok fontosságánál, hanem 
a fölmerült s elhangzott nézeteknél fogva, 
amelyek szomorú bizonyságai annak, hogy 
a kulturembereknek milyen harcot kell foly­
tatni a modern haladás lehetőségéért, az 
igazságért, Debrecen gazdasági érdekeinek 
érvényesítéséért. Az egyik ügy volt a Me­
zőgazdasági Gépgyár támogatása, a má­
sik a munkás betegsegélyző pénztár kérése 
telek átengedése iránt.

A Mezőgazdasági Gépgyárnál mint­
egy hatezer korona értékű községi adó 
elengedéséről volt sző. És bár mindenki 
tudta, hogy ez a fiatal iparvállalat olyan 
szépen működött, hogy egy év alatt nem­
csak szép anyagi eredményt tudott elérni, 
de dicsőséget is szerzett a magyar mező- 
gazdasági gépgyárnak, mert gyártmányait 
még külföldre is viszik, és bár mindenki 
tudta azt, hogy e gyár 300 munkáskezet 
foglalkoztat, akadtak felszólalók, akik ab- 
bói a szempontból foglalkoztak ezzel a kér­
déssel, hogy a gyár amúgy is jól prospe­
rál és igy nem kell részére semmit sem 
adni,

A modern, helyes közgazdasági felfo­
gásnak föllökésével vehemensen támadták 
a támogatás gondolatát, mert a gyárválla­
lat jó vezetésben van, kitünően fejlődik. •— 
Mindenki ezek közül elfeledte, hogy a gyár 
éppen azért érdemli meg a támogatást, 
mert jó irányban halad, mert életképes, 
mert minden jel arra vall, hogy egykor ha­

talmas iparvállalata lesz Debrecennek, ezer 
és ezer munkást foglalkoztat s közgazda- 
sági tényezője lesz a városnak.

A másik eset a munkásbiztositó pénz- 
! tár kérésénél fordult elő. A kérést különben
levették a napirendről s nem is az elintézés 
módja a megjegyzésre való, hanem az, 
hogy az egyik bizottsági tag, aki a mun­
kásbiztositó pénztár ellen szólt, azt a ki­
fejezést használta:

..Ez a pénztár fekély Debrecen kö­
zönsége testén.

Lehet valamit kritizálni, lehet kifogá­
sokat emelni a munkáspénztár ellen, de 
Debrecen város közönségének nívója, mél­
tósága és komolysága ilyen kiszólást meg 
nem enged. És szomorú dolog, hogy Deb­
recen város ügyeinek intézése közben ilyen 
kritikán aluli beszédet is hallani.

A fontos közgyűlés lefolyásáról egyéb 
ként részletes tudósításunk a következő:

A főispán megnyitója.
D o ni a h i d y Elemér főispán elnök há­

rom órakor nyitotta meg a rendkívül népes 
közgyűlést a következő szép beszéddel:

— Mélyen tisztelt Közgyűlés! Ez év el­
ső közgyűlésén üdvözlöm a törvényhatósági 
bizottság igen tisztelt tagjait, különösen azo­
kat, akiket Debrecen város közönsége a leg­
utóbbi tagválaszásokon választott meg s akik 
most először vannak a törvényhatósági bi­
zottságban. Amikor örömömnek adhatok ki­
fejezést, hogy Önöket üdvözölhetem, egyút­
tal kérem Önöket, hogy azt a meleg érdek­
lődést a város ügyei iránt, amelyet válasz­
tóik önöktől elvárnak, szíveskedjenek min­
denkor tanúsítani.

Amikor azonban örömemnek újból kife­
jezést adok, egyúttal szomorú kötelességet 
is kell teljesítenem. Legutolsó közgyűlésünk 
óta a törvényhatósági bizottságnak két igen 
érdemes, kiváló tagja költözött el sorainkból. 
Az egyik Kola János dr„ aki hosszú időn 
át Debrecen egyik kerületének országgyűlé­
si képviselője is volt és buzgó és kiváló pol­
gára. A bizottság másik nagy halottja Pop­
per Alajos dr. orvos, aki legnagyobb szomo­
rúságunkra értesülésem szerint tegnap el­
hunyt. Buzgó, odaadó, kedvelt tagja volt a 
bizottságnak. Amikor ezekről megemléke­
zem, indítványozom, hogy a közgyűlés saj­
nálkozását és részvétét fejezze ki jegyző­
könyvben.

—• Ezek után tudomására hozom a köz­
gyűlésnek, hogy Zelinger Ede bizottsági tag 
ur interpellációt jelentett be. amelyre indít­
ványozom, hogy azt a polgármesteri jelentés 
után tárgyaljuk. Ismételten üdvözlöm a bi­
zottsági tagokat és a közgyűlést ezennel meg 
nyitom.

A város köztisztaságának kérdése volt 
az első ügy, amely a közgyűlés tagjait fog­
lalkoztatta. És pedig úgy a polgármesteri je- 
letés, mint a bejelentett interpelláció kapcsán.

Napirend előtt.
A polgármesteri jelentés kapcsán Révi 

Nándor dr. bizottsági tag szólalt föl. A pol­
gármester; jelentéshez mondta csak néhány 
megjegyzése van. Figyelmezteti a polgármes- 
tci t, hogy a város főutcáján és mellékutcáin 
is a csatornázás után a burkolatot igen rosz- 
szul állították helyre. Nagyon sok hiány s 
ezért fölhívja a polgármester figyelmét, hogy 
e hiányokat beható vizsgálat tárgyává tegye 
mielőtt a végleszámolást végleg megejtik. Fel­
hívja még a polgármester figyelmét arra is, 
hogy az átjárókat nem tisztogatják s úgy ér­
tesült, hogy a rendőrség szigorúan bírságolja 
a háztulajdonosokat a gyalogjárók tisztán 
tartásának elmulasztása miatt. Pedig a vá­
rosnak kellene jó példával előljárni. A szigort 
egyes helyeken túlságosnak és helytelennek 
tartja. A rendőrség, úgy, mint a fővárosban 
figyelmeztesse személyenként is a mulasz- 

j tó háztulajdonosokat. Egyébként a polgár- 
mesteri jelentést tudomásul veszi.

Kovács József polgármester kijelenti, 
iiogy szives készséggel veszi tudomásul a 
felszólalást. A kövezetei tartozik a vállalkozó 
mindenütt helyreállítani s addig nem is fizetik 
ki teljesen, amig mindent felül nem vizsgál­
tak. Az átjárók kérdésével az interpelláció is 
foglalkozni kíván s igy azzal maid arra adan­
dó válaszában fog felelni. Kijelenti azonban 
addig is, hogy a tanács gondoskodik a rend és 

j tisztaság fentartásáról, de egyszersmind ar- 
' ról is, hogy tulszigor ne legyen.

Egy interpelláció.
Az általános helyesléssel fogadott és tu­

domásul vett válasz után Zelinger Ede terjesz 
tette elő interpellációját.

Egyes dolgokat Révi Nándor bizottsági 
tag már kicsipkedett interpelációiából, azon­
ban kénytelen megismételni. Elszomorító az 
a helyzet, amely ma a város utcáin uralkodik. 
A csatornaválalkozó rosszul állította helyre a 
burkolatot s hogy ezt leplezze ott hagyta a 
fődet. Emiatt a sár a kocsi utakon olyan ma­
gas, hogy ráfolyik a gyalogjárókra s a ház- 
tulajdonosok nem tudják tisztítani a járdákat, 
amiért aztán szigorúan büntetik őket. A csa­
tornaszemeket is magasan csinálta a vállal­
kozó, körülsáncolta úgy, ogy azokon nem 
folyik le a viz, pocsolyák támadnak körül. A 
köztisztasági vállalat ellen tesz kifogásokat, 
bár elismeri, hogy még fiatal vállalat. De an­
nak, hogy a hozzáfűzött reményeknek nem 
tud megfelelni az is oka, hogy a rendelkezésre 
álló összegeket gazdag beruházásokra for­
dította s most nincs pénze utcaseprőkre. A 
inig a főmérnök és főkapitány kezelte az 
ügyét, addig sokkal nagyobb rend és tiszta­
ság volt. 45 munkás kevés, pénze a vállalat-
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nak nincsen és igy nem tudnak eleget tenni a 
kötelességüknek. Kéri hasson oda a polgár- 
mester, hogy a csatornavállulkozó a vissza­
hagyott földet elvigye, a csatornaszemek el­
vezessék a vizet, a tisztaságra, az utcaseprők 
fizetésére és félfogadására ui alapot adjon, 
uj utcaseprőket alkalmazzon. Hasson oda, 
hogy nagyobb gondot fordítsanak általában 
utcák tisztaságára s esetleg éjszaka is tisz- 
tittassák azokat.

Kovács József polgármester kijelenti, 
hogy elég volna azt mondani, hogy ő is a ta­
nács is hajlandó mindenre. Mégis egy-két 
konkrét dologra reflektálnia kell. Már nem is 
kellene megvédenie a csatorna vállalkozót, 
de kijelenti, hogy a munkákat előírás szerint 
csinálta. A csatornaszemeket, a burkolat 
burkolat helyrellitását magasabban keleti vé­
gezni, mert ott később süppedni^ fog, ezt pe­
dig nem irányíthatja a vállalkozó, különben is 
minden munkát kell neki rendesen elvégezni. 
A köztársaság működésére megjegyzi, hogy 
a vállalat egy hónapja indult meg. a kezdet 
nehézségeivel küzd. Ő maga is sok dolgát a 
vállalatnak kritizálja, de úgy gondolja, hogy 
a vállalatnak most inkább tanácsra, mint gan- 
csoskodásra van szüksége. A tanácsot a leg­
jobb szándék vezeti, hogy Debrecen^ tiszta­
sága is olyan nívón legyen, mint akármelyik 
más városban. Kéri a válasz tudomásul vé­
telét.

A közgyűlés, valamint az interpelláló is 
a választ tudomásul vette.

A munkásbiztositó telke.
A vízvezeték, a debreceni máv. ui tömeg­

áru raktára, Gömör és Kishont. Szepesvár- 
megyék átiratai ügyeinek elintézése után a 
közgyűlés 88 szavazattal harmadszori sza­
vazásai egyhangúan kimondta, hogy néhai 
Lókodi Bálintné Késes-utca 13. számú házát 
és Gombos András Csapó-utca 91. számú há 
zát megveszi, több telekszerzési ügyet har­
madszori szavazásra a jövő közgyűlés sor­
rendjére tűzött ki.

A munkásbetegscgélyző pénztár azt kér­
te, hogy részére a Bethlen-utca 13. számú tel­
ket engedje át a város. Miután a hangulat a 
pénztár ellen nyilvánult meg és mert más ér­
dekek is fűződnek a telekhez, Gáspár Géza dr 
indítványozza, hogy újabb tárgyalás végett 
vegyék le az ügyet a napirendről.

Szentesi János azt mondja nemcsak 
most, de örökre vegyék le a napirendről, mert 
ez a pénztár fekély Debrecen város közön­
sége testén. Mindenki fizet és senki sem kap

tizedrésznyit sem ha beteg. Csak egv csomó 
hivatalnok kap jó nagy fizetéseket.

Domahiáy Elemér főispán kijelenti, hogy 
érdemben nem lehet hozzászóllni. ^ ....

A közgyűlés Rcvi Nándor dr. és Mar,. 
Endre fölszólalásai után az ügyet a napirend­
ről levette.

A Mezőgazdasági Gépgyár ipari segélye.
A Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár a 

községi adó és kövezetvám mentességet kér­
te a várostól. A tanács azt javasolta, hogy a 
mentességet 10 évre teljesen. 5 évre pedig 
felében adják meg.

Révi Nándor dr. ellenzi ezt. A vallalat 
jól prosperál, tehát nem kell neki támogatást
adni. . ,

Márk Endre ezzel szemben ajánlja íi ^ked­
vezmények megadását. Nemrégen még sóhaj­
tozott mindenki, bár gyáripar lenne s minden 
kedvezmény megadására kész volt, mert 
tudta mindenki, miyen nagy előny a gyárak 
iparvállalatok keletkezése. Támogatni, becéz- 
getni kell a gyáripart, mint más varosokban 
teszik

Freund Jenő dr. sem fogadja el Révi ér­
velését s kérdi, hogy ha deficittel dolgozna a 

' vállalat, akkor az ő szive is megindulnia, ha 
nem is repedne meg. Itt nem iövede.mek el­
ajándékozásáról, hanem terhek be nem sze­
déséről van szó. Örömmel kell fogadni, hogy 
a vállalat jó s teljesíteni kell kérését.

Szentesi János természetesen a kedvez­
mények megadása ellen beszélt. ,

Jánosi Zoltán azt mondja, nem szabad a 
kérdést alacsony szempontból nézni. A dol­
gokat nem vakondtúrásról, hanem hegyről 
kell tekinteni.

Hiba volna a pótadó szempontjából 
nézni a dolgokat s eh ez épen azoknak nincs 
joguk, akik az iparpártolást és a Hortobágy 
hasznosítást elenzik, pedig ők használjak csak 
a Hortobágvot s legkevesebb pótadót fizetnek. 
A város 400—500 ezer korona potadojábol 
csak 80.000 koronát.

Szentesi János; Nem igaz a.
Jánosi Zoltán: Jegyezze meg magának a 

bizottsági tag ur, hogy én nem szoktam nem 
igazat mondani. És ha nem igaz. akkor azért 
nem igaz, mert föfelé kerekítettem az össze­
get s még annyit sm fizetnek. Akik a Basa­
halmán túl is voltak, tudják, hogy a nyugati 
nemzetek nagysága a földre van írva. de nem­
csak a földműveléssel, hanem dübörgő, füs­
tölgő kéményü gyárakkal. Régebben is az ipar 
és kereskedelem tette nagygvá Debrecent, s 
az ipar, a gyárak fogják a régi nagyságát

visszavarázsolni. Azt kell segíteni ma, ame­
lyik vállalat erős, életképes, amelyiknek 
szárnya van az emelkedéshez.

Á közgyűlés 45 szavazattal 36 ellenében 
a támogatást megadta.

A kereskedelmi kamara 
és a főgimnázium! internátus telke.
A közgyűlés ezután egyhangú lelkese­

déssel szavazta meg a kereskedelmi és ipar­
kamarának a telkéből levágott területrész 
után kért telekváltságot, majd Márk Endre, Já 
nosi Zoltán, Csurka István és Kovács József 
polgármester felszólalása után. aki azt fejte­
gette, hogy az internátus helyéül a Bethlen- 
utcai telek nem megfelelő s tisztán csak ezért 
akar a tanács később tárgyalni e kérdésben, 
a közgyűlés megszavazta a Bethlen-utcai tel­
ket az egyházkerület által emelendő főgim- 
náizumi internátus számára.

Hosszú vitát provokált még a vendéglő­
sök és kávésok szabályrendelete tárgyalása, a 
melynél Irinyi István dr. védte a vendéglősök 
és kávésok érdekét hosszú s mélvre ható fej­
tegetésekkel. A női kiszolgálás mellett igen 
szép és szociális értékű beszédet mondott 
Jászi Viktor dr. A közgyűlés a főkapitány 
j avasai át fogadta el, de törölte a rendőrdija- 
kat. Meghagyta a női kiszolgálást a nappali 
órákban, a zárórát.

A közgyűlés este félnvolc órakor ért 
véget.

Khuen-Héderváry
és Kossuth Ferenc

Közeledés a béke-megállapodások felé.
A politikai világ ma a legnagyobb figye­

lemmel kiséri a pártok vezérférfiainak külö­
nösen Khuen-Héderváry Károly gróf csele­
kedeteit különös tekintettel arra, hogy köze­
ledik hétfő, amikor el kell dőlni annak, hogy 
béke lesz-e, vagy harc.

Egy fővárosi estilap az Est közlése sze­
rint Khuen-Héderváry Károly gróf ma meglá­
togatta a lakásán betegen fekvő Kossuth Fe­
rencet. Természetesen nem béketárgyalásról 
van szó, hanem csak előzetes tájékozódások 
ról. A miniszterelnök pontonkint tette szóvá 
a békefeltételeket, melyeket Apponvi az app- 
ropriációs vitában mondott beszédében felállí­
tott és ismertette a kormány álláspontját, 
mely az Est közlése szerint a következő:

Levél
Irta: Szigeti László.

Csodálkozni fog, tudom, mikor e sorokat 
olvassa és valószínűleg kételkedőén fogja ráz 
ni szép szőke fejecskéjét. Mintha hallanám 
csengő szavát, mikor mondja:

— Mit akar ez tőlem? Hiszen egyszer 
már kijelentette, hogy nem óhajt velem töb­
bet beszélni.

Igaza van, eltalálta. Akkor első felindu­
lásomban kijelentettem, gondolva, hogy meg 
fogom tudni tartani szavam, de később be­
láttam, hogy lehetetlen. Beláttam, hogy nem 
bírom ki a hallgatást és még egyszer utoljára 
meg kell szólalnom, bár tudom, hogy ez ma­
gánál már úgyis mindegy.

Most mikor irom e levelet, szinte ma­
gam előtt látom magát és úgy érzem, mintha 
megint maga mellett ülnék azon a végzetes 
estén, simogatva hófehér bársonyos karját. 
Milyen végtelen boldogság volt ez részemre. 
Emlékszik arra ugy-e, mikor egymást etettük 
pajzánul nevetgélve. És milyen öröm volt az 
nekem, mikor láttam, hogy a többiek irigy­
kedve nézik a mi boldogságunkat.

Aztán jött a tánc és mi egymáshoz si­
mulva keringtünk a rosszul vixelt padlón. 
Láttam akkor, hogy maga is boldognak érzi 
magát az én karomban. Ugy-e, emlékszik 
még rá, mikor az egyik szobában sokan vol­
tak és betáncoltunk a másikba, ahol nem volt 
egy lélek sem. Kint szólt a zene. keringtek a

párok, mi pedig feledve mindent, megcsókol 
tűk egymást.

Nem is találok kifejező szavakat arra a 
nagy boldogságra, amit én akkor éreztem. — 
Szerettem volna mindenkinek a fülébe kia­
bálni az én végtelen nagy örömöm, de maga 
nem engedett még beszélni sem, csak tán­
coltunk tovább, tovább. Mikor egyszer me­
gint üres lett a szoba, (hiszen maga tudja a 
legjobban) ismét megcsókoltuk egymást.

így ment ez egy darabig, mig ewszerre 
csak mint a derűs nyári égen megjelent egv 
sötét felhő, — egy másik fiatalember Attól 
a perctől kezdve felejtett mindent s nem tö­
rődött többet velem, csak táncolt azzal a má­
sikkal Néha ugyan küldött felém egy-egy kis 
töredék mosolyt, de mi volt az az én vérző 
szivemnek. Visszavonultam a szoba egyik 
szögletébe és onnan néztem busán, kimeredő 
szemmel a keringő társaságot.

Amint ott ültem és néztem a keringő pá' 
rókát, szememmel folyton magát keresve, 
észrevettem, hogy maga nincs a szobában. 
Felálltam és imbolygó léptekkel mentem a 
keresésére. Végre oda értem ahoz az üres 
szobához, ahol még nem is olyan régen ve­
lem volt együtt. Benéztem és és szégyen­
lem leírni, ott láttam magát azzal a másik 
fiatalemberrel csókolódzni.

Nem akartam hinni a szememnek, köze­
lebb mentem, ekkor észre vett és tetetett kö­
zönnyel, mintha mi sem történt volna, to­
vább táncolt.

Mit tudta maga azt akkor, hogy bennem

egy bálványt, egy istennő képét zúzta dirib- 
darabra?! Mit tudta maga akkor, hogy én 
bennem nem egy múló, semmit mondo sze­
relem édes érzését tépte ki gyökerestől í! 
Maga akkor nem tudott semmit, akkor ma­
ga csak táncolt, mulatott, hogy kivel. — ez 
magának mindegy volt. Csak fiú legyen.

Én pedig támolyogva ettől a rettentő lát­
ványtól, mint egy részeg, menteni az ablak­
hoz, fejemet, odanyomva a hideg üveghez, 
kinézve a sáros utcára, magamba megfogad­
va, hogy felejteni fogom mindörökre.

Megfogadni megfogadtam, de megtarta­
ni nem tudtam. Megszegtem már azzal, hogy 
megírom magának e levelet és félek, hogv Ke 
sőbb ismét meg fogom szegni. Pedig nein 
érdemli meg. Sokkal rosszabb volt akkor es­
te hozzám, semhogy ezt most megérdemelje. 
Mert ha nem szeretett igazán, akkor mine* 
vette szívesen, ha magával foglalkoztam, na 
magával táncoltam és miért hagyta maga 
megcsókolni és miért csókolt vissza. M er 
nem kergetett már akkor el magatol, miért 
játszott velem az utolsó percig? Azt ítondoi 
ta tán, hogy az nem okozott "e^em 
nagy szívfájdalmat, mikor mást csókolt, 
mintha nem törődött volna velem? Nagyon 
téved. Nekem sokkal jobban fajt ez a ja 
vány, mintha maga velem egyáltalán szóm 
sem állt volna. Mert higyjeel, egv olya 
leányt, akit egy félórával előbb még én -
koltam, más karjában találni, nagyobb ‘J,
dalom, mint vele egyáltalán szóba sen «
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1 A címer- és a jelvénykérdésnek kilen­
ces-bizottság programijában megígért meg 
oldásra vonatkozólag a miniszterelnök meg­
ismétli a kötelező Ígéretet, az időpont meg­
határozása nélkül és utalni fog arra, hogy 
már gróf Tisza István is -kijelentette egyik 
beszédében, hogy a munkapárt „becsületét 
köti“ e Programm megvalósításához.

2. Apponyi kifogásolta, hogy a pótáriá­
ik behívása utján ki lehet játszani a törvény- 
hozás ujoncmegajánlási jogát. A kormny haj­
landó elfogadni azt, hogy abban az esetben, 
ha a képviselőház az újoncokat kifejezetten 
megtagadja, a póttartalékosok az újoncok 
pótlására behívhatok ne lehessenek. De, ha 
az ujoncjavaslat obstrukció miatt nem tárgyal 
ható, a hadvezetőség ezután behívhatja a 
póttartalékot.

3. A véderőjavaslat harmadik szakaszát 
melyben Bosznia és Hercegovinára vonat­
kozó rész miatt a trializmushoz való közele­
dést lát az ellenzék, a kormány hajlandó mó­
dosítani, eseteg egészen elejteni.

4. A mi a véderőjavaslatnak azt a mon­
datát illeti, hogy a honvédelmi miniszter „je­
lentést“ tartozik tenni a hadügyminiszternek, 
hajlandó a kormány ezt máskép szövegezői.

5. Apponyi kifogásolta a katonai büntető 
perrendtartásban a német nyelvnek törvény­
be iktatását. A kormány hajlandó a kifogá­
solt szöveget megváltoztatni, úgy azonban, 
hogy abból a szolgálati nyelv bojkottját ne 
lehessen kimagyarázni. Értesülésünk szerint 
erre Kossuth Ferencnek is van egy javaslata.

A kormánynak a választójogra vonat­
kozó álláspontját a miniszterelnök Justh Gyu­
lával folytatandó tanácskozásán fogja is­
mertetni.

A város uj szakbizottságai
Választások a törvényhatóság közgyűlésén

A mai városi közgyűlés egyik fontos tár­
gya volt a bizottsági tagoknak szak-bizottsá­
gokba való beosztása, amelyet minden esz­
tendőben az első közgyűlésen szokott vé­
gezni a törvényhatósági bizottság. A bizott­
ságokba való besorozás a polgármester aján­
latára közfelkiáltással történt csupán a köz­
ponti választmányban Tóth Emilnek tanács­
nokká történt megválasztásával megüresedett 
egy hely betöltésére volt névszerinti szavazás, 
amelynek során 75 szavazattal egyhangúan 
Vásáry István jegyzőt választotta meg a köz­
gyűlés.

A többi bizottságot igv alakították meg:
Közegészségügyi bizottság: Fráter Imre 

dr„ Muraközy László, Brlckner Ernő dr., 
Ujlaky Hugó dr., Moskovicz Miksa dr., bz. 
Nagy Kálmán dr., Feren-czy Gyula dr., Lot- 
kovics Márton dr., Somossv László. Erdody 
Lajos, Legányi Gyula dr.. Otrokocsi Végh 
János, Groh Ferencz, Orosz Nagy Ferencz, 
Puhlig Ernő, Nyíri Ernő dr.. Kiss Gyula dr., 
Gáspár Géza dr., Szilágyi Imre. Tóth Enni dr.

Állandó statisztikai bizottság: Lsati 
Zsigmond, Kovács János. Török Péter, - 
csár Gábor dr, Nyíri Ernő dr. Lofkov-ics - 
húr, Dicsőfi József, Fáik Lajos. Kerpely Kál­
mán, Fürst Ödön, Freund Jenő dr. Gaáll r

Népnevelésügyi bizottság: Kardos László 
Löfkovits Arthur, Nagy Lajos dr.. Lsurka Ist­
ván, Bacsó Dezső dr., Dicsőfi J ózsef. buliajaa 
Béla, Jánosi Zoltán, Gajzágó Béla dir., ni- 
Kertész István, Lestyán Adorján. Vmga - 
roly, Zádor Lajos. Kovács János Sinka ban- 
do-r, Gáli Ferencz, Balkánvi Ede dr, . . 
Viktor dn.

Iparostanocz iskola felügy előbizottsag: 
Biczó Gyula, Debreceni Lajos. Török Bálint, 
Löfkovics Arthur, Riesz Henrik. Stegmullet 
Árpád, Peczkó Ernő dr.. Kovács Jozset dr.. 
Fazekas Sándor, Zöld József jegyző, Aczei 
Géza, Harsányi István, Horváth Janos; Bár­
dos Géza, K. Tóth Mihály dr.. Szántó Győző, 
Feren-czy Gyula dr., Sinka Sándor, > .1- 
Schvarcz Vilmos, Serív Ede. v.

Kórházbizottság: Bruckner Ernő dr., - 
Gyula dr.. Muraközy László. Moskovics 
Miksa dr., Gáspár Géza dr.. Somossv Uszio,

Grosz Nagy Ferencz, Újlaki Hugó dr., Legá­
nyi Gyula dr., Sz. Nagy Kálmán dr.. Fráter 
Imre dr.. Nyíri Géza dr.

Jog- és pénzügyi bizottság: Dégenfeld 
József gróf, Bakony Sámuel dr.. Fejér Ferenc 
dr.. Kardos László, Bacsó Dezső dr.. ifj. -Ker­
tész István, Rickl Antal, Csa-nak József, Tü­
dős János dr., Zádor Lajos. Kerrthoffer Jó­
zsef, Szilágyi Imre, Freund Jenő dr., Sz, 
Szabó László dr. Frelnd Jenő. Löfkovics Már­
ton dr., Jánosi Zoltán, Po-roszlav László, 
Márk Endre, Sinka Sándor Révi Nándor dr., 
ifj. Schvarcz Vilmos, Nagy Jakab. Kenézy 
Gyula dr.. Tóth István építész.

Számvevőség-házipénztár működésére 
felügyelő bizottság: (Megalakítva 3 évre.) 
if i. Schvarcz Vilmos, PoroszJav László, Kern- 
hoffer József.

Gazdasági bizottság: Aufricht Vilmos, 
Balkánvi Miklós dr.. Fráter Imre dr.. Benkő 
János, Biczó Gyula, Csanak János. Gyarmati 
István. Horváth Tamás. ifi. Kertész István,
Tón a János. Móricz Ferencz. Molnár István, 
Nagy Jakab. Frdődi Lajos, Pálffv János, 
Rickl Antal, Szentessi János. Gáli Ferencz, 
Kertész Irme, Oeréby Pál, May Andor, B. 
Kövesdy Imre, Debreceni Jenő. Gara Lajos. 
Horváth János, Hutflész Kázmér. Kertész 
Mihály. Polgáry Bálnt Rickl Géza, Szabó 
Lajos. Vecsev Zoltán. Pubhg Ernő. Sz. Szabó 

I László dr.. Ungváry József. DebrecennLaios.
1 Varga Emil dr. Megyery Pál dr.. Haraom 
Sándor. Kenyeres Károly, Szikz 
rök Bálint ifi. Jóna János. Szántó jjvozo, 
Váczv János. Kecskés István. Riesz Henrik, 
Kocsár Gábor dr.

Színházi bizottság: Domahidv Eemér, 
Szentkirályi Tivadar, Kernhoffer Jozse, 
Márk Endre. Tüdős János dr Zádor La os. 
Jánosi Zoltán, Freund Jenő dr Csurka Bt 
vön Felér Ferencz dr.. Komlóssi IXzso Ke & Gyula dr.. Szilágyi Imre Tóth István, 
Petzkó Ernő dr.. Muraközy László. Szávay 
Gyula, Publig Ernő.

Nvugdij ellenőrző bizottság: Lestyán 
Adorján, Muraközy László. Bacsó Dezső dir., 
Békés Laios. Freund Jenő dr.

Építési bizottság: Debreceni Jenő. Ke- 
nézv Gvula dr.. Márk Endre, Legányi Gyula 
őr " Kőrössi Kálmán dr., Oyorffv Aladár, 
lá’szi Viktor dr., Tafler Ignácz. Ekstem Márk,

SHárS-S áfe
il. Péterfia-utca: ifj. Kertész István. Tóth 

ist uIII. Hatvan-utcza: Bacsó Dezső dr., 
Hoffmann Sándor.

IV. Piacz-utca: Fejér Ferencz dr.. Ka-
szanyitzky Andor. ... . Páifv

V. Varga-utca: Kocsár Gábor dr., Palp

VI. Kossuth-utca: ifj. Jóna János. Erdődy 
L^Városi aáópénztár pénzkészletének szál-

«nV8riS,M
NaTFeyrU?z NySi Ernő dr.. Békés Lajos, 
Ekü József, Kelemen Gábor. Nagy Albert,

lPaÍaí,oZbágyi intéző bizottság: Riökl Géza,

Hutflész Kázmér. „
Világítási (vállalat) bizottság: E«*. 

Körner Adolf főjegyző Alebok. dr. Tóth 
Frnil tanácsnok. Tagok: K. Kiss Jozser ar., 
Kardos László, Bechert Manó. Szántó Sa­
muel. Rother Ernő.

Szépitcsi bizottság: Gerébv Pál, Deb­
receni Jenő, Márk Endre. Sesztina Jenő. Ke- 
nézv Gyula dr., Szávay Gvula.

Közlekedési bizottság Komlóssv Dezső, 
Márk Endre, Haendel Vilmos dr.. ifi. Schvarc 
Vilmos, Fráter Imre dr. I udos Janos dr.

F hiynttsáeba ci főispán a tnatza részéről riSS W Gyula és Uihlarik
Béla bizottsági tagakat nevezte ki.

Közélelmezési bizottság: Jánosi Zoltán, 
Bárdos Géza, Lukács Béla dr.. Kiss Gyula 
dr., Debreceni Lajos, Fejér Ferencz dr.

A főispán e bizottságba a maga részéről 
Reitz János. Geréby Pál és Nagy Jakab tago­
kat nevezte ki.

Gyámpénztár koronkénti megvizsgálásá­
ra kiküláött bizottság: Suhajda Béla, Deb­
receni Lajos, Kocsár Gábor dr„ Kovács Jó­
zsef dr.

A közgyűlés megéljenezte a megválasz­
tott tagokat.

Dr. Popper Alajos

Hogy stylszerüen írjak az öreg Popper­
ről, vagy Lojzy bácsiról, mert ezen a néven 
ismerte őt mindenki, az általa letörölt ké­
nyekbe, — vagy szivem meleg vérébe sze­
retném mártani toliamat.

Nem azok közé az orvosok közé tarto­
zott, akik orvosmiivészi trükkökkel dolgoz­
tak, — akik egy-egy nevezetes gyógyításu­
kat világgá kürtölik, akik kollégáik munkájá­
nak lekritizálásával keresték boldogulásu­
kat és igyekeztek egyéni értéküket növelni. 
Nem. 0 orvos volt, aki betegeihez meleg szív­
vel, jóakarattal és tudásának nagy appará­
tusával közeledett, hogy őket meggyógyítsa, 
nem pedig azért, hogy magának hírnevet sze­
rezzen.

Azon régi gárdából való volt az orvosi 
karnak, amelynek tagjai sorában ott látjuk a 
Kain, Kmetty, Zelizy, Szeöke, Török, Sár- 
váry neveket. — Miég ma is mintha azok 
közé számította volna magát. Pedig a tudo­
mány haladásával mindig lépést tartott és 
semmi uj dolog nem maradt ismeretlen 
előtte.

Szónoklataiban mindig tudott régi kollé­
gáival való érintkezéséből egy-egy epizódot 
alkalmazni, amely frappáns módon beleillett 
szónoklata keretébe. — Nagy szónok volt a 
megboldogult s ha az orvosi társaséletben 
üdvözlés, fe'köszöntés, vagy elparentálás kel 
lett, ő mindig készen volt erre a megbízatásra.

Mesterileg kidolgozott szónoklatait áhí­
tattal hallgatta kollégáinak kara és mindig 
természetesnek is találta, ha mint ünnepi 
szónok, ö állott fel. Mint most legutóbb is a 
dr. Kenézy Gyula udvari tanácsossá való 
kineveztetése alkalmával.

Az aranyszájv Lojzi bácsit nem halljuk
többé.

Saját szorgalmából, segítség nélkül ta­
nult meg franciául, angolul és olaszul és e 
nyelveken olvasott is sokat, — meg igen 
sokszor idézett is. — A német nyelvnek meg 
épen olyan művésze volt, mint a magyarnak. 
Élete végéig művelte magát. Abban a napló­
ban, amelyet naponként pótolgatott, valósá­
gos családi kincset hagyott maga után. Ér­
ben a naplóban lehetnek benne bolcsesége- 
nek, színtiszta, arany gondolatai.

Müvészet-imádása sem hagyta el végső 
koráig. Irodalmi művészet, képzőművészét, 
színművészet, mind érdekelte.

A 60-as években, talán a debreceni szín­
ház megnyitásakor Blahánénak háziorvosa 
volt és Biaháné ahányszor városunkba jött, 
az öreg ur mindig felkereste és elbeszélge­
tett vele a régi művészekről és a régi idokro .

A bölcs ember megnyugvásával szá­
molt a halállal is. - és bár makk egészséges 
volt. tudatában volt annak, hogy elérte azt 
a korhatárt, amikor a halál minden percben

$
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jelentkezhetik érte. Nem is desperált ö ezen, 
sőt aranyos humorával úgy tüntette fel dol­
gát, mintha már itt is volna az ideje.

Élete legvégéig dolgozott és betegágyá­
ban már nem is teljes öntudattal papirt, tol­
lat kért. És mit irt a papírra?

„Rp — fír. Popper" ez volt utolsó toll­
vonása.

Sírjánál elmondhatjuk: ez az ember a 
világgal, családjával, foglalkozásával és sa­
ját magával szemben — megtette köteles­
ségét.

Aki vele bármily rövid ideig is ismeret­
ségben, barátságban volt, nem fogja elfe­
lejteni.

Dr.
*

A város részvéte.
Megírtuk ma, hogy Popper Alajos dr. 

több mint negyven esztendő óta volt szünet 
nélkül városatya és kiváló egyéniségének tel­
jes odaadásával szolgálta a vámost. Debre­
cen város hálás részvétenek a mai közgyűlé­
sen megható szavakkal adott kifejezést fíoma- 
hidy Elemér főispán, aki megnyitó beszédé­
ben a következőkép emlékezett meg Popper 
Alajos haláláról:

— A tisztelt bizottsági tag urak már 
bizonyára értesültek, hogy dr. Popper 
Alajos tegnap elköltözött az élők sorá­
ból. Az elhunyt buzgó és odaadó tagja 
volt a törvényhatósági bizottságnak s a 
mikor érdemeiről megemlékezem, indít­
ványozom, hogy a törvényhatósági bi­
zottság mélyen érzett részvétének a mai 
ülés jegyzőkönyvében adjon kifejezést.

Az egész közgyűlés egyhangú helyes­
léssel járult hozzá a főispán indítványához.

A Csokonai-kör.

Popper Alajos dr. halála a Csokonai- 
körnek is fájdalmas veszteséget jelent. A 
tudós orvos egyik alapitója és legidősebb vá­
lasztmányi tagja volt a Csokonai-körnek, a 
melynek munkásságában a 80-as években te­
vékeny részt vett és amelynek ügyei iránt 
mind haláláig nem szűnt meg érdeklődni. A 
Csokonai-kör elnöksége a maga veszteségé­
nek kifejezésére részvevő iratot intéz az el­
hunytnak családjához, gegyelete jeléül koszo- 
rnt helyez ravatalára e felirattal: „Régi nagy­
érdemű választmányi tagjának" a Csokonai­
kor. Egyszersmind ezúton kéri fel az elnök­
ség a választmány tagjait, hogy a végtisztes- 
ségtételkor minél nagyobb számmal szíves­
kedjenek megjelenni.

A jótékony egyesületek.
A nagy emberbarát halála mélyen meg­

rendítette a város jótékony egyesületeit, akik 
mind megérezék, mit jelent egy ily példaadó 
kitűnő ember elvesztése.

Az izr. szentegyesület ma délelőtt rend­
kívüli gyűlést tartót Stern József elnöklete 
alatt és kimondta, hogy Popper Alajos drt, a 
saját nagy halottjának nyilvánítja, részére 
díszsírhelyet ajánl fel és emlékének megőrzé­
séről gondoskodik.

A debreceni izr. nőegyesület választmá­
nya is impozáns módon vesz részt a város 
gyászában. A temetésen testületileg vesznek
részt úgy a választmány, mint a leányszak- j neiihola ja.
osztály tagjai, a hét végén pedig együttesen a muh esztendő Évkönyve di ta’anul kapható 
fog felvonulni az egész nőegyesületi választ- Hivata os órak : d e 11—1, d u 3—6 ig 
mány a gyászoló családhoz, hogy a nőegye- Telefon 879. z.

sülét két vezető szelleme: Dr. Balkányi Mik- 
lósné elnök és dr. Popper Alajosné előtt ki­
fejezzék édes apja. illetve férje halála alkal­
mából a nőegyesület őszinte részvétét.

Itt közöljük a következő köszönetnyilvá­
nítást:

Koszorú megváltás.
Boldog emlékű Popper Alajos dr. halál: 

alkalmából koszorumegváltás címen később 
meghatározandó célokra a következő adomá­
nyok érkeztek hozzám; Dr. Kola Jánosáé, 
Lfífkovits Arthur és neje. Balkányi Miklós 
dr. és neje. Fischhein Ignác z. Hegedűs Jenő 
dr. és neje. Popper Tódor dr. 50—50 kor. 
Sebők Ernő dr. és neje, Balkányi Kálmán dr. 
és neje 30—30 kor. Czaltó Zsigmond dr. és 
neje, Szász Adolf dr. és neje. Léderer Louise, 
Meisels Vilmos és neje. Simonvi Sándor dr. 
és neje 20—20 kor. özv. Schenk Leóné, özv. 
Scheer Jakabné, Tarai Miklósáé 10—10 kot. 
A kegyes adományokért ezennel a nyilvános­
ság előtt mondok köszönetét.

Debrecen, 1912. január 31.
Lédcrer-Fischbcin Louise, 

a debr. izr. nőegvcsiilet a 1 elnöke.
fír. Popper Alajos nevét megörökítő is­

kolai alapítvány létesítése iránt mozgalom in­
dult meg a nagy halott ismerőseinek és hívei­
nek körében. Az első összegeket az alapítvány 
javára koszom megváltás címen a követke­
zők fizették be a debreceni izr. hitközség 
pénztárába:

Posinger Laios, Fleischmanm Mór. Lusz- 
t!g Károly 50—50 kor., Popper Mór dr., ifi. 
Schvarcz Vilmos. Gutfreund Sámuel dr.. Fe­
jér Ferencz dr.. Szántó Sámuel dr. 30—30 K. 
Fenyő Sándor. Fáik Lajos, Darvas Izidor, 
Oroszmann Ignácz 20—20 kor. Burger D. Jó­
zsef 10 kor.

A temetés.
Popper Alajos kihűlt tetemét a Láng- 

szanatóriumból — ahol féltő gonddal min­
dent megtettek, hogy életét megmentsék, — 
még az éiszaka folyamán hazaszállították és 
ehelyezték rendelő szobájában a ravatalra.

A gvászházat, ahonnan csütörtökön reg­
gel fogják a végső tisztességet megadni, már 
ma is egész nap ellepte a meghatott barátok, 
ismerősök tömege.

A temetés tiz órakor kezdődik. Krausz 
Vilmos főrabbi fogja elhucsuztatni.

ors^. m. királyi zeneakad. elök tani. 
lg zgató : P. Naoy Z'iltá , fö skolai tanár 

állami kép okt zenetanár.
Ko suth-H. 20. sí.

A 2-ik félévi beiratkozások újonnan jelentkező 
tanulók részére február hó 1, 2 és 3-án tar­

tatnak.
Felvéttstn k kezdő os haladó tanulók. 

Tandíj : a zongora, enek, hoped ', cím
balom vagy gordonba tanszakok alsó ősz 
tályaiban 8 kor. a felsőbbekben 10, a sza­
valat! «ans akon 4 ko ona havonkint. 

Felévre a heirás dna 5 or.
A tandíj fizetés kőt- lez«rs ge let-iu r- 

ban «.ezdad k,
A szülök gyermekük elöhaladasáról minden 

hónapban Értesítőt kapnak.
Tanítás kezdettől teljes raüv s-i ki

feépré ig.
A tantestület állam kép. oki zCbkV ná
rokbói, klváio ptdagogutofcbM, eliim «t 

müvO'Ze bél all.
A Debrecienl Zeaekonzerv toriam 
Mag fror zág e yife le n -gyob Ze-

A biztosítás hiénái
Csalás emberéletre.

A napról-uapra felmerülő biztosítási visz 
szaélések tipikus példája játszódott le ma a 
debreceni kir. törvényszék előtt. Egy buda­
pesti életbiztosító ügynök ült a vádlottak 
padján, aki hamis adatok bemondásával ve­
zette félre a saját intézetét csak azért, hogy 
ezzel egy furfangosabb szédelgését elleplez­
hesse s egy hiszékeny ember zsebéből ÜK1 
koronát kicsalhasson.

Leichmann Árminnak hívják a biztosí­
tásnak ezt a derék katonáját és 1909. július 
havában, egy szép nyári reggelen, mintha 
csak a végzet küldte volna, megjelent Bal­
mazújvároson. Itt a jó sorsa összehozta Lo­
vász Mihály jómódú gazdával, akit rábeszélt, 
hogy biztosítsa a ve’e rokoni viszonyban 
levő öreg, beteges Nagy Imrét s ő kiviszi, 
hogy a biztosítási intézet a kötést akceptál­
ni fogja.

Miután Nagy Imre, aki a hatvanas éve­
ket taposta, már féllábával a sírban volt s 
a biztosítási férfiú az egész ügyletet kész 
volt lebonyolítani, Lovász Imre ráállt az al­
kura s az Első Magyar Leánykiházasitó egy­
letnél 16.000 korona erejéig megbízást adott 
Leichmannak biztosításra. — Mindjárt át is 
adott 110 koronát, — amit az ügynök kért, 
— orvosi díjban s várta az eredményt. Pár 
hétre rá aztán Lichtmann újabb követelés­
sel állt elő s a kitűnő üzlet kecscgtetésc mel­
lett 500 koronát csalt ki Lovásztól azon a cí­
men, hogy ezzel megvesztegeti az intézeti 
főorvost, aki nem akar bizonyítványt adni, 
végül pedig újabb 500 koronát azért, hogy 
az intézet ellenőrző közegét evvel elhallgat­
tassák.

Mikor aztán az összes okmányokat ha­
mis adatokkal beterjesztette cégéhez, le is 
küldött egy 16.000 korona névértékű köt­
vényt, amely, mikor az öreg Nagy Imre el­
halálozott. egy fabatkát sem ért. Mert a sok 
megszorítás a biztosítást illuzóriussá tette.

Az intézet nem fizetett, Lovász Imre 
pedig csalás miatt feljelentést tett Leichmann 
ellen, aki azzal próbált védekezni, hogy az 
ügyletet nem ő provokálta, hanem Lovász 
maga kérte fel annak lebonyolítására s 2000 
korona közbenjárási dijat Ígért ezért, ha si­
kerül.

A kir. törvényszék azonban ezt a védel­
met ne makceptálta s Leichmann Ármint biz­
tosítási csalás miatt hat havi börtönre Ítélte.

Úgy a vádlott, mint a kir. ügyész meg- 
fclcbbezék az ítéletet.

Színház és Művészet
A színház műsora.

CS(TÖRTÜK: Laczkffi, opera. Bemutató elő 
adás. (Bérletszünet.) , s

PÉNTEK: Délután A kis gróf, operett. (A 
bérlet.)

SZOMBAT: Laczkffí, opera. (B bérlet.)
VASÁRNAP: Délután A lengyel menyecske, 

operett. Este Csitri. vígjáték. Bemutató 
előadás. (Kisbériét.)

A Laczkfl premierje. Holnap, csütörtö­
kön lesz. a bemutatója a debreceni színház­
ban Széli Kálmán dr. magvar történelmi tar­
s’vu operájának. Hosszú hónapok lelkes mim-

Csak a r ven lifi

minőség* világhírű
fi -a 4>di kanétuM-etp/is.- r- k

A hygieniltub

a ’ m a kaucsuk
ágybetét

fik ‘rangú
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Icájáról ad számot ez alkalommal az énekes 
személyzet, amely Mártonfalvy György kar­
mester vezetése mellett szerető ambícióval 
tanult és készült c szép és értékes eredeti 
bemutatóra. Kétségkívül számottevő estéje 
mert eredeti premier-előadással nem mindig 
lesz csütörtökön a debreceni színpadnak, 
szolgálhat vidéki társulat. Széli Kálmán dr! 
operája tartalmas és szép zenéjével megsze­
rezte magának az előadók szimpátiáját, úgy, 
hogy mindenki örömmel áll a színpadra, hogy 
egy debreceni szerző müvének megnyissa az 
utiát sok színpad számára. A csütörtöki elő­
adást az igazgatóság bérletszünetben tartja 
meg.

Kis gróf. Pénteken délután mérsékelt 
helyárakkal 3 órai kezdettel a Kis gróf ope­
rett kerül színre. .legyeket ez előadásra a 
színházi pénztár előre árusít.

Csitri. A Vígszínház műsorának egyik 
legsikerültebb újdonságának, a ..Csitri“ cí­
mű vígjátéknak bemutatójára készül most a 
drámai személyzet. Pierre Weber és Henri 
de Grosse kitűnő darabiát. melyet Holtai Je­
nő forditott magyarra, vasárnap este mutat­
ja be a társulat. A pompás újdonságot Zilahv 
Gyula rendezi, aki az összes szerepeket első­
rangú kezekbe helyezte.

A Bonbonniere februári uj műsora. Ma 
volt utolsó fellépte a januári miisornak. Győ­
ző balosnak, a Vígszínház művészének fel­
léptével, kinek őszinte nagy sikere volt Deb­
recenben. Holnap mutatkozik be a februári 
parádés műsor; egész halom uj attrakciót 
szerződtetett Szilassy Htel, költségeket nem 
kiméivé. Brothers-Hcrbert angol ének- és 
tánckettős. Delila keleti táncosnő négy élő 
kígyóval, Gurli and Tish amerikai excentri­
kusok és antipod'Sták. Charlotte művésznő. 
Van is Ilona és nővére énekesnők, végül Em's 
Báron, a tiz éves angol csodagyermek, ki 
Carussova! lépett fel és a fővárosban bámu­
latba ejtette a közönséget énekművészeié­
vel és hangjával. Mind olyan nevek, ame­
lyek garanciát nyújtanak a műsor elsőren­
dű voltáról. Ezeken kiviil a többi szerződte­
tett tagok is fellépnek.

— A képvlselöház ülése. Fővárosi tudó­
sitónk táviratozza: A képviselőház ma meg­
szavazta az igazságügyi szervezeti és eljá­
rási szabályzatok módosításáról szóló javas­
latot. a vámvonalon át behozott dohány- 
gyártmányok után fizetendő engedély illeté­
kekről. az édesítő szerek egvedáruságáról, 
bogaras és Biharvármegyéknek 5 százalé­
kos pótadó szedésének engedélyezéséről szó- 
!ó javaslatokat. Majd tudomásul vették a ke­
reskedelemügyi miniszter jelentését a mun- 
kásbiztositásról s az 1910. évi pénztári szám­
adásról szóló jelentést és 13 helyiérdekű vas­
at részére engedély kiadását.

— Józesf főhercegről. Föváiosi tudósí­
tónk táviratozza: József főherceg állapota 
annyira javult, hogy az orvosok, mint már 
tegnap közöltük, a további orvosi bulletinek 
kiadását beszüntették. Az elmúlt éjjelen, műit 
értesülünk, a íöhericg megszakítás nélkül 
aludt s ma reggel kilenc óra után ébredt föl. 
Alost már kétségtelen, hogy igen rövid időn 
belül teljesen föl fog gyógyulni.

— A presb'terium ülése. A debreceni 
református egyház február hó 3-án. szomba­
ton délután 3 órakor az egyház tanácstermé­
ben presbyteri gyűlést tart. melynek napi­
rendjére tűzött ügyek közül ezek a legfonto­
sabbak; A levéltáritok jelentése néhai Tóth 
bajos és néhai Kola János dr. presbvterek cl- 
hunytáról. Dicső fi József lelkészelnök je­
lentése arról, hogy Pinczés Imre egy ezüst 
és bellii aranyozott urasztali kclvhet adomá­
nyozott és egy 600 kgr. sulvu 2400 koronába 
kerülő harangot öntet. Esperes körlevele 
néhai báró Bánffy Dezső cgvházkeriileti fő- 
gondnok emlékének megörökítésére vonat­
kozó adománygyűjtés tárgyában. — Esperes 
körlevele a vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter azon rendeleté tárgyában, hogy azon re­

formátus elemi iskolák, melyet az 1905/t - 
1907/8. években tan- és felvételi dijat szedt 
de ennek szedését 1910. szept. 1. előtt ab. i- 
hagyták, az 1908. évi XLVI. t.-c. érteimé, n 
kárpótlásban részcsittctnck. — A közgázt i- 
sagi bizottság határozata a felső leányisk« m 
elemi osztályai tandíj kárpótlás tárgyát n. 
Az egyházkerület végzései Pokoiv József ,i~ 
nárnak, a főiskola bölcséseti szakán az eg e- 
temes történeti tanszékre megválasztat <a 

és meghívása tárgyában a püspök levelé el. 
Az elnökség a meghívót kiadta. A 100.001 K 
alapítvány 5% kamatának folvóvá tétele. - 
A gazd. bizottság ez évi 25. sz. végzése an ót, 
hogy a városnak nincs száraz tűzifája s ig a 
gazdasági gondnok nem tudja a lelkészei és 
tanítók illetőségét szállítani. — Intézkedés a 
választók névjegyzékének elkészítésre. — hi- 
tézkedés az egyházi adókivetés ügyében

A képvlselöház munkarendje. F á- 
rosi tudósitónk táviratozza: A képvisel' / áz 
holnap harmadszori olvasásban fogja Ir- 
gvalni a ma elfogadott javaslatoka. Pént ! en 
nem lesz ülés. szombaton pedig csak forr - Ms 
ülés lesz. melyen átveszik a főrendiház ti ;e- 
netét az appropriációról mely már valós' í iil­
leg a vasárnapi hivatalos lapban megjeic .ik 
s igy az ex-lex megszűnik. Hétfőn kezdő <ik 
meg a véderővita.

— A portugáliai általános sztrájk. I sza­
bón, január 30. A köztársasági elnök és • ui- 
niszterek lakásait katonaság őrzi. Ma 11 > em 
bért tartóztattak le és vittek az Adatni -Jsr- 
cirkáié fedélzetére. A letartóztatottak közt 
van két férfi, akiket azzal gyanúsítanak, agy 
a Rocio-téren bombákat dobtak a repül i; sá­
li us-gárd a elpusztítására. Katonaság cir ' a 
város utcáin. Időnként a csapatok razzia ir­
tanak. Az összes üzletek bevannak ; V v:
A republikánus-gárda egyes csapatait 1 ■ íz t 
bon közelében levő Aldegallega, Mo i és 
és Setubal városokba küldettek ki.

Lisszabon, január 30. A sztrájk i A e‘- 
keztében a kormány a várost a ka ton i p - 
rancsnokságnak helyezte alá és az alk 4 n - 
nyos garanciák felfüggesztése mell A a 
lisszaboni kerületére kimondotta az o: .r n - 
állapotot. A munka szabadsága teljes m r él - 
ben biztosítva van. Lisszabonban nyu ' boci 
uralkodik.

Inger Szolimán török örna, y
Nagyváradról jelent:k: Inger Szolimá z«- 
máii alkirá’v. aki Kispapmezőrő! az többi 
hetekben elutazott a tripoHszi bar--érr . 
édesanviának és testvérének levelet t s 
ahoz fényképet mellékelt, amely őt tör >k őr­
nagyi egyenruhában ábrázolja. Inger S?o1 - 
mán kivont karddal, feszesen állott a f n - 
képező gép előtt.

Gaby Deslvs hazatért. Párisból vV v 
iratozzák: Áz utolsó időben is sokat cmk gc- 
tett táncosnő. Gaby Deslvs tegnapelőtt se 
Londonból hazaérkezett Parisba. A tancosi ö 
ainer;kai kőrútjára való emlékezésül egy r *- 
ger kiszolgálónőt és egy krokodil üst hozi ;:t 
magával Deslvs kisasszony, aki ha lehet n -g 
szőkébb, mint volt amerikai útja előtt, ár u > 
tiszteletére összegyűlt a Gare du Nord j« r- 
ronián, nyilatkozzék állítólagos házassági 
tervéről, a melyeknek hírét, a legkcrekcl Men 
ós igen határozott formában megcáfol‘a. 
Harry Piicer táncos, a kinek a nevével le;- 
utóbb hozták forgalomba az ö nevét. esi. tán 
a táncnál partnere és nem vőlegénye. E n 
sélte ezután Deslvs. hogy Newyorkban ■ ■ 
tenkInt 22.nno frank fellépési diiat ka,«dt. 
I egtiagvobb sikere volt a ..Bag Time" t. c- 
ca! Ez a produkció állítólag furoret csűrni 
a tengerentúl. A szép Baby ezután pirt.va 
súgta oda az egyik újságírónak; „Angii; ' .m 
egy nagyon drága barátommal találkoi t mi 
és remélem, hogy a jövőben ismét sűrűi o- 
gom viszontlátni.“ Nem nehéz kitalálni. U gy 
Gaby Deslys Mánuclrc, a prtugál cx-kirá rá 
célzott.

G'nmázista vőlegény. Marosvá ' r- 
' helyről táviratozzak: Egy húsz éves, va ;o- 

nos és teljesen árva ifjú, aki nyolcadoszt yu 
tanuló, jegyet váltott egv urileánynyal. , ire 
a tanári kar c'é idézték. A tanári tcs det 
azon tanakodott, hogy középiskolai tanul le­
het-e vőlegény. A szülők örömmel adtál ál- 

1 dúsukat a fiatal jegyesekre, de a tanárok, bar

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSAC 5

a szabályzatban nincs eltiltva a dolog, még 
sem tartották a fiút többé alkalmasnak arra, 
hogy a rendes tanulók sorában szerepeljen és 
mivel sem a fiút kizárni, sem az eljegyzést 
felbontani nem lehetett, kettévágták a gördí­
ti csomót azzal a bölcs határozattal, hogy 
K. F. rívok idik osztályú tanuló a határozat 
napjától fogva rendkívüli hallgatója lesz az 
intézetnek.

A néppárt Zichy János gróf ellen. Fő­
városi tudósítónk jelenti: A néppárt ma érte­
kezletet tartott, amelyen erősen kikeltek Zi­
chy János gróf kultuszminiszter ellen, amiért 
elcsapta Barkóczy Sándor bárót. Zirhy Ala­
dár gróf elnök, Huszár Károly, Molnár János 
szólaltak fel és mindannyian elítélték Bar­
kóczy elejtéséért a kultuszminisztert, de egy­
szersmind azt is konstatálták, hogy parla­
menti akciót ezért nem tanácsos kezdeni, ha­
nem majd katolikus gyűléseken fognak izgat­
ni Zichy János gróf eilen.

Az aranyos asszony. Sipos Bálintné 
hajduhadházi csavargónő, aki a város terü­
letéről örökre ki van tiltva, ma reggel Deb­
recenbe jött s itt rézgyűrűket akart arany 
helvet eladni, A rendőr rajta érte és előállí­
totta. Négy darab különböző •ézgyürtit ta­
láltak nála, de alapos a gyanú, hogv már több 
embert becsapott. Sípos Bálintné igen jeles 
család tagja. Szoros rokonságban áll az Ozs- 
vátli és Zsíros tolvajszövetkezet hasonnevű, 
tagjaival, férje pedig most is Lipóíváron ül, 
hová két és fél évi időtartamra küldte az 
igazságszolgáltatás valami nem egészen tisz­
tességes cselekedetén.

A Szent László Dalegyíet február hő 
10-én. szombaton este, az Arany-Bika szál­
loda dísztermében sonka és teával egybekö­
tött dalestélyt rendez. Az estély 8 órakor pori 
[osan kezdődi.*.

A szerteinses varróleány. Szilágyi 
Esztike, aki tegnap afölötti elkeseredésében, 
hogy miyaríója elhagyta, sósavval megmér­
gezte magát, ma reggel virradóra a Renézy 
klinikán, hová várandós állapota miatt szál­
lították, meghalt. Még csak tizennyolc esz­
tendős volt.

—- A fogadatlaa daika. Vág; Imréné deb­
receni asszony ma délelőtt fáért ment az er­
dőre. Amíg ódáját t egy 4 éves és egy 3 hóna­
pos gyermekét a szomszédok felügyeletére 
bí/ta. Úgy délfelé bejött a lakásba egv isme. 
rétien asszony, aki a nagyobb gyermek állí­
tása szerűit a csecsemőt megszoptatta s ki­
ln zva a nyitva levő sublót fiókját, onnan két 
karikagyűrűt, egy V. I. monogrammos, kék 
köves s egv sima aranvkarikagvtirtit ellopott. 
A rendőrség a vizsgálatot megindította.

Tanító és tanuló. Nyíregyházáról Ír­
ják: A szeaunártoni tanító nem fiatal ember. 
Felesége van és három kis gyermeke, ami 
súlyosbítja a bűnét, de egészen egyénivé is 
teszi, nem enged hozzáférni semmiféle re- 
'orinköv etitést. Megtörtént, aminthogy az 
iiycn esetek mindig megfognak történni, amíg 
intelligens emberekben is több lesz a vadál­
lati fajtalanság, mint a szenvedélyeket meg­
korlátoló öatudu és tisztesség. A leány csi­
nos volt és maga is kívánta a szerelmet. Jó 
néven vette a tanító udvaPását. Titokban ta- 

I hilkoztak, nem kellett hozzá erőszak, vagy 
I fenyegetés. A tanító bácsi szerelmes levele- 
! két Írogatott a kislánynak, a 13 éves növen­
dő kd ék pedig ugyancsak áradozó levelek­
kel válaszolt. írásban beszélték meg a talál­
kákat és írásos bizonyíték leplezte le a csúf, 
természetellenes viszonyt. A kisleány zseb­
kendőbe letakarta a szerelmes leveleket, a 
miket a tanítótól kapott, ügy lászik. ezt is 
kitapasztala valaki, mert meglesték a kis­
leányt, amikor egv alkalommal átöltözött, el­
lopták a zsebkendőjét és benne őrzött két 
szerelmes leverni és vitték a község plébá­
nosához. A plébános maga elé idézte a taní­
tót és a . ze-eimes kis növendékét. Hiába 
volt a tagadás, a: írásos bizonyíték súlya 
alatt a tanító is. a kisleány is bevallotta sze­
relmi viszonyát és csak természetes, hogy a 

! plébános azonnal utasította a tanítót, hogy 
I mielőbb tűnjön el arról a vidékről, ahol szí- 
■ gyent hozott arra a hivatásra, amelynek a
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Debrecienl
Buíorkészitő IsztalosokÁrncsarnoR

Szövetkezete
mint az Országos Központi HlteiszBuetkezet tagja.
Telefon 129 Hnnyadi u 17/19- sz. Telefon 129.

Felhívja a tisztelt bútorvásár!-; kö­
zönség figyelmét, dúsan felszerelt árucsar­
nokára, hol Debreczen első müasztaiosai- 
nak és kárpitosainak termékei a legmér­
sékeltebb (szabott) árban áll a nagyérdemű 
közönség rendelkezésére, a legegyszerűbb­
től a legdíszesebb kivitelig.

Megtekintés minden vételkényszer 
nélkül.

Tervek, költségvetések, rajzok díjta­
lan. A rendelt avagy raktárból megvett 
bútorokért a legmesszebbmenő garanciát 
vállalja, hitel esetén kedvező fizetési fel­
tételek.

Kitüntetve a Béciil, Párisi és Londoni Uiálli- 
fásokon arany éremmel és oklevéllel.

Vnuiak fájdalmat?
Rheuma, csat, • öszvény 

szaggatása?
Ezen fájdalmak ellen legbiz­

tosabb bázitizer a hires

Hatása némely esetben 
meglepő, amennyiben gyak­
rabban idültebb eseteknél Is 
már egyszeri bedörzsölésnól a 
fájdalmakat teljesen meg­
szünteti.

Fog- és fejfájást 6 
perez alatt megszüntet.
Egy nagy üveg ára 2 korona 
teljes használati utasítással. 
Kapható a feltaláló és készítő

GRÓSZ NAGY FERENCZ
gyógyszertárában Kossá h-uteza 8. szinlPz mellett,
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szolgálatában állott. A tanító már eltávozott 
Szentmárionból, a családja, a három ai ró 
gyermeke, kétségbeesett felesége még ott 
var. kitéve a legnagyobb nyumorlságnak A 
falu népe elkerüli őket. nincs, aki segítség : re 
volna és egy bűnös ember egész gonoszsága 
ezen a szerencsétlen családon torlódik u ;g.

— Hézikosztot. reggelit és ebédet, eset­
leg közeiben egv bútorozott szobát :s ke es 
egy magánhiv: iok. Cím a kíadóhiva- 
íaiban.

— Ittvigyek és urak! Egy még e: dig 
»ein létezett vij rendszerű aquisitióra ko ré­
sünk jó megjeie.'ésii, intelligens hölgyeket és 
urakat, akik kevés utánjárássá nagyon sok 
pénzt kereshetnek. A. cikkre a kör őrség 
minden rétegének szüksége vau, fel-ke 'e Ite­
tők családok, hivatalok és üzletek. A ter­
jesztés könnyű, a foglalkozás előkelő. Jelent­
kezni lehet 10—12 óra között az ..Angol ki­
rálynő“ szállóban. 1. emelet 4, szám.

— Katniazene Debrecenben. Február 
2-án, holnap, pénteken este 8 órakor a Bika 
száüoda dísztermében tartandó Zsidók \< rté- 
nete cimii előadáson az ungvári 66 gy. ezred 
zenekara h-g közreműködni. A, ritka érdekes 
előadás iránt, mely visszavonhatatlanul csak 
egy este lesz megtartva, óriási érdeklődés 
van. A jegyek Antaléinál nagyobbrészt- már 
elővételben elkeltek.

— BÚTOROZOTT SZOBA. Kénye nes 
hónapos bútorozott szobát ! ággyal és diván- 
ual, esetleg 2 ággyal, két felnőtt és két s:ver­
mek részére, kerestetik. Jó ehétiikorzí »I is 
szeretnénk ugyanott.

Étorasralöttek

táplálására és felnevelésére különös t tgy 
gondot kell fordítani. Ilyen esetekben minien 
hiba ős múlás;;tás rendszerint megboszalja

my.*.át. Éppen eveknek s gytrmekekm.k a

ASCÖTT-féle Emuink)
megfelelő mennyiségben rendsze­
reden véve, valóságos áldás. A 
Scoít-féle Emulsió a koraszülöttek 
fejlődését olyannyira elömo-.ditja. 
hogy azok sem virágzó Külső, sem 
pedig egészséges csoniképzödés 
vagy test fej! ötiés tekintetében más 
gyermekektől meg nem különböz­
tethetők. A S ott-féle Emulsió kön­
nyen emészthető és oly Ízletes, 
hogy még csecsemők is mmd^n allertállás

nélkül, szívesen veszik és jó< bírják 
Bevásárlásnál kifejezett *n Scou-'éle EmiBLit- 
Icérjünk A Scott-féle eljárás már áS érts és 
garancia úgy » jóság, mint hatás tekintetében.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. Min.len 
gyógytárban kapható.

— Frakk és smoking ingek, báli nyak­
kendők. Lengyel Samunál.

— Bútorcsarnok áthelyezés Huny di- 
utca 19, szám alól a Bútorcsarnok (Csaot-u. 
és Piac-utca sarok) Takarék és Hiteim ű zet 
r.-t. palotája emeleti termeiben helyezte lett 
át. A Bútorcsarnokban 80 szoba bútor ill a 
közönség rendelkezésére s mindenkinél: sa­
ját érdeke, hogy mielőtt bútorait beszerzi, 
a csarnokban felhalmozott s szabott urak 
mellett árusított bútorzatot vételkötele ett- 
ség nélkül megtekintse, A csarnokban eb Jött 
mübutorokért Kovács Gyula mtibutorgy iros 
2 évi jótállást vállal. Hitelképes egyénei nek 
kedvező fizetési feltételek.

— Grammofon, tulajdonosok! A létező 
legszebb magyar ének, „A pécskai cig iny- 
soron“ egyedül Molnár testvéreknél leróha­
tó, Egyház-tér 2. Telefon 727.

— Alkalmi és estélyi ruhák, blúzok >riá- 
si választékban megérkeztek Halmágyi Sá­
muel divatházában. Estélyi köpenyek ie szál­
lított árban.

A Hungária-kávéházban februr r hó 
2-án, pénteken nagy hangversenyt tart r cs. 
és kir. 66. gyalogezded zenekara a ka. nes- 
ter személyes vezetése mellett. Kezdete este 
10 órakor. A szünetek alatt Veres Tóni i s fia 
zenekara játszik. Dús választékú szi házi 
vacsorák, hideg buffet. Saját termésű 1> >rok. 
Társaságok részére külön terem. Tisztelettel 
ifi. Weic’iinger Károly.

Scoit-lóle el­
járás vé ij< gy 
a halasit- ké ;ük 
figyclei ;b( vi mi.

— Debrecenvldékl Takarékpénztár mint val emlékezzenek meg a főiskolai különböző 
szövetkezet. Piac-utca 21. Sesztina-ház. 01- intézményekről, ifjúsági egyesületekről, 
cső kölcsönt nyújt betáblázásra, kezesség A főiskola kebelében a következő jóté- 
vagy értékpapir-fedezet mellett hosszú le- kony és kultur-célu egyesületek, intézmé- 
járatra is. Az intézet elnöke dr. Megyery Pál nyék említhetők fel. mint például: hittanhall- 
iigyvéd. Ügyvezető igazgató Hoffer Sándor, gatók, bölcsészethallgatók, joghallgatók segí­

tő egyesülete, betegsegélyző pénztár, hittan­
szaki, magyar irodalmi önképző Társulat, 
tisztviselők és szolgák nyugdíjintézete, főis­
kolai tápintézet, főiskolai énekkar stb., stb. 
Eddg csak a régebbi intézetek és vállalatok 
(Debreceni Első Takarékpénztár, Alföldi Ta­
karékpénztár, Takarék- és Hitelintézet. Haj- 
dumegyei Népbank mint szövetkezet, István 
gőzmalmi társulat) voltak kegyesek ezekről 
megemlékezni. Ma már :,^en szerű intézet és 
vállalat közel száz áll it . városunkban. Fel 
kell tennünk, hogy a sok uj intézetnek tudo­
mása sem volt főiskolánk itt érintett egyesü­
leteinek szükségeiről.

Annálfogva igen helyén volt a rektor­
professzornak az intézetekhez juttatott meg­
keresése. Remélhető, hogy a szépen sikerült 
vállalatok igazgatóságai egvéb jótékonysá­
gaik közt meg fognak emlékezni a főiskolai 
segélyezésre méltó egyesületekről is.

A Gy. O. Sz. előadása. A gyáriparosok 
országos szövetségének debreceni fiókja ál­
tal bírák, ügyészek és ügyvédek részére ren­
dezett közgazdasági előadás ciklus kereté­
ben ma délután 6 órakor Szántó Győző, a 
fiók elnöke fog „Munkásjóléti intézmények“ 
címen előadást tartani, melyre a vezetőség 
minden érdeklődőt szívesen lát.

Uj pénzintézet Debrecenben. Értesülé­
sünk szerint uj pénzintézet van alakulóban 
Debrecenben. Az alapítási mozgalom élén 
Kovács László bankigazgató, Csáthy Dezső 
dr. ügyvéd, Hay Károly fakereskedő és vi­
déki pénzemberek állanak. Az uj pénzintézet 
alakuló közgyűlését rövidesen egybehívják.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelensége­
ket jelenti: Farkas Zsigmond Torda, Mer- 
melstein és Heller Halmi. Kürscher József 
Tata, Hauschild Péter Karánsebes.

Ingatlanok forgalma.
Lichtblau Albert veszi Kiss József és 

neie Boros Juliannától 610 négyszögöl liba­
kerti ingatlant 15250 koronáért.

Radios Ferenc és neie Kolozsvári Er­
zsébet veszi Harangi Bálint és neie Fiilöp 
Esztertől 4 hold 73 nétrvszöeöl területű in­
gatlant 4793 korona 93 fillérért.

Czeelédv András veszi Németi János 
és neje Bodnár Észtertől Vörösmarty-utca 
23. sz. házat 22800 koronáért.

Nagv István és neie Kiss Julianna veszi 
Molnár Sándor és Cseke Juliannától régi 
téglavetőn épülő házastelket 3900 koronáért.

Lovass Imre és neje Nagv Mária veszi 
özv. Andrásné és társaitól Nyil-utca 78. sz. 
házat 9000 koronáért.

Paliga József és neje Radócz Julianna 
veszi Kuklis László és neie Kovács Zsuzsan­
nától 336 négyszögöl területű ingatlant 4000 
koronáért.

Serb Gusztáv veszi dr. Hencz Károlyné- 
tól 4854 huszonöt-század négyszögöl terüle­
tű ingatlant 48542 korona 50 fillérért.

Békés Gyula és neje Kupferstein Vilma 
veszi Tolnay Sándorné Szudv Gabriellától 
Arany János-utca 41. számú házat 55000 ko­
ronáért.

Juhász Gyula veszi Juhász Imrétől bol­
dogfalvi kerti szöllőnek egyharmad részét 
2000 koronáért.

Farkas József veszi Juhász Gyulától 1638 
négyszögöl boldogfalvi kerti szöllőt 12200 ko­
ronáért.

Debreczeni Termény és Áruraktár ve­
szi Geréby Páltól 24193 négyszögöl területű 
majorsági földet 120965 koronáért.

Török István és neje Dalmi Eszter veszi 
özv. Ormós Istvánná és társaitól Kut-utca 
22. sz. házat 11000 koronáért.

Molnár Sándor és neje Németi Zsuzsan­
na veszi özv. Németi Andrásnétól 1 églas- 
keni ingatlant 2300 koronáért.

MUMM Siti.
Budapesti értéktőzsde.

Magyar hitel . ...................................................868-50
Osztrák hitel.................................................................. G56 59
4 százalékos koronajáradék..........................................f)ft 15
Államvasut 
Jelzálogbank 
Rimamurányi 
Salgótarjáni 
Közúti vtfcut

728-5" 
496-50 
706 75 
710 — 
816.-

Irányzat: Csöndes.
Magánleszémitolásl kamatláb:

Bécs 4‘/s °/o, Berlin 3‘/(°/o London 31/,0/]
Budapesti gabonatőzsde.

Svarz E. (Strasser és König) dobr. bizományos távirati jelentése
Ruza októberre...................................................................11 82

. áprilisra.................................................................. 11 91

. májusra . . . . . . . . 11.11
Rozs áprilisra...........................................................................10.52
Zab októberre...................................................................9 81

. áprilisra . ..................................................9 97
Tengeri májusra .  8-98
Tengeri 1912. év juli ... ... 8.86

Irányzat: Szilárd. Készáru 5 magasai. 
Helyi értékpapírok magén árfolyama.

Ívért. tolók
bU

200 18
500 40
200 18
200 17
200 10
400 24
800 12
800 80
200 10
20G 18
200 10

1911. szelvényekkel
Deurecz'jm L-lao Tkptár . 
Alföldi thptAr .
Ipar és Kercsk. bank 
Közgazdasági bank .
Takarók és Hitelintézet . 
Debreczeni Hitelbank 
Általános Forgalmi Bank 
Bankegyostilet . 
lstvánmalom 
Debr. Helyi vasút 
Termény és éruraktár 
Debreczeni (Ifiztóglagyár

v6u
875
900

350
860

KÉRELEM A HELYBELI PÉNZINTÉZE­
TEKHEZ ÉS VÁLLALATOKHOZ.

Ferenczy Gyula dr.. a főiskola ezidei 
rektor-professzora a helybeli pénzintézete­
ket és különböző közkereseti vállalatokat az­
zal a kéréssel kereste meg, hogy a jótékony- 
sági célokra szánt adományok között az in­
tézet évi nyereségének felosztása alkalmá-
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— Halálos rúgás. Diószegi István és ne­
je debreceni lakosok Lászi István Homok- 
utcai házában laktak albérletben. Minthogy 
a júniusi házbérrel hátralékban voltak, a há­
zigazda fiával, ifj. Lászi Istvánnal bement a 
lakásukba és követelte az elmaradt házbért. 
Erre a lakó felesége lármázni kezdett s köl­
csönösen olyan sértéseket vágtak egymás 
arcába, hogy végre az ifjú Lászi dühbe jött 
s a nőt kétszer hatalmasan megrugta, olyany- 
nyira, hogy be kellett szállítani a kórházba, 
ahol pár hétre rá meg is halt. A kir. ügyész 
a fiatal Lászi ellen halált okozó testisértés 
miatt emelt vádat, a kir. törvényszék pedig 
az enyhítő körülmények figyelembe vételé­
vel egy havi fogházra Ítélte a heveskedő 
vádlottat. — Az Ítélet ellen a vádlott és az 
ügyész felebbeztek.

@3 
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« KERESKEDŐ*.

DEBRECEN.
(gűnffu-és ßnyay- 
ö UTCÁK SARKÁN

miíOM: 9^5 TIlirON.

I A legújabb és legmodernebb ékszerek 
készülnek

V ági István
ékszerész műtermében, Bliklós-n. 5.

javítások átalakítások a legszebb, leg­
jobban és legolcsóbban eszközöltetnek.
W Pontos k?szolgáié«. TBm

Remekszép gyermek ruhák
Kötött kapisonok és Kabátka. — Szép 
lüszter kötények, fehérnemüek ékeztek

STARK SÁNDOR
csipke, szalag, fehérnemű üzletébe, Plac-n. 
7. Vecsey-házban. Kérem a cégre ügyelni.

Eladó házhelyek.
A waggongyárhoz 500 lépésnyire 

30—50 házhelynek való kitűnő föld 
eladó.

Ingyen felvilágosítást ad az el­
adással egyedüli megbízott : Dezső 
László tkvi oki. v. rendőrfogalmazó 
Morgó-utcza 19.

A Piac-utcán
egy elegánsan bútorozott

utcai szoba
február 1-ére kiadó. Parkett és

gazvilagitas.
Czirn a kiadóban.

A kézi és szénsavas ásványvizek királya.
Kapható : A füszerkereskedelmi részv. társ.- 

uál Debreozenben.

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

Fancsovits-utcza 1. szám alatt, két 
szoba, konyha, verenda, pinczéből 
álló ni báz 300 négyszögöl udvarral 
rajta lévő egy jó meneteld teljesen 
felszerelt és berendezett fűszer üzlettel 
azonml eladó.

Értekezhetni lehet Dr. Jakobovits 
Jóiul ügyvédnél, Piacz u. 58. alatt.

DonoflánésSomossy
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Báli idény újdonságok
Marquisett, csipke volaus, selymek, 

gyöngydiszek, rojtok

Óriási választékban!

4 szoba, fürdő és cselédszobá­
val, összes mellékhelyiségekkel

II. emeleten 2500 korona évi bérért 
1912. év május hó 1-től

kiadó.

Értekezhetni ugyanott naponta! 
reggel 9—11-ig. I

nagyszálloda és pensio
BUDAPEST, Révai-uícza 10.

140 szoba, lift, gőzfűtés Andrássy- és Váci- 
körúttal szemben. Opera mellett. Szobák 2 ko­
ronától feljebb. Hónapos szobák 60 koronától.

Igazgatóság.

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható

Mihalovits Jenő
gyógyszer tárában Debreozenben.

B> l»B*saDR^

E ALÄTINE
bőr-crémo.

Puder szappan

Wien 1904
nagy

állami érem.
St. louts 1904 
Mailand 1906. 
Brassei 1910.
Grand Prix

Oiélérhelei- 
ich érdes 

és
felpaitogzolt

bérnél.

DRALLE

Zsiradék- 
mentes I 

Nagyszerű 
hatással 

arczszinra 
és bérre.

Bodenbach a E.

Turin 1911
Grand Prix

Nemzetközi
Hyglenlkns

kiállítás
Dresden 1911 . 

Nagy díj.

(I Ö£0R6 DrMUÍ.Himiv»'.. i

Glycerin és móz-gelee
Tubus K —.70 és 1.20,

m1 Sim «sally
1 utcza 55. Ruhafesto. Széchényi 

utoza 6.

co
fc==j
g-»a

cJzx

Wacha Róbert
Telelőn 840. Telelőn 840.

Vidéki megkeresések és megbwésok a föiizlelbe : 
8imonliy-u. 66. sz. intézendök.

Á
gytoll-
tisztitó.

Varga- 
uleza 35.

ilegyi-tisztitóe Vezrbőczy- 
j ulsza 14.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
10 sióig 50 fillér, aaontul 
minden szó 5 fillér, a lea- 
klsaebb hirdetés 50 fillér.

Vastag betűből szedett 
minden szó 10 fill Apró 
hirdetések előre fizetendők.
▼titok! t«d&koiódáinAl uisék rálAesbélyeget oeAtolni.

A

Betöltendő,
Czlmirást, másolást elvállal szép irásu fiatal 

ember. Czim a kiadóban.

jócsaládból való tisztességes asszonyt ke­
resek házvezetőnőnek, én egy 40 éves — 
gazdaember vagyok egy fél év óta özvegy, 
elmüket adják be, a kiadóhivatal továbitja.

A háztartást kitünően értő középkorú öz­
vegyasszony, gazdaságban magános urnái 
vagy internátusba, házvezetőnőnek ajánl­
kozik. akár vidékre is, kitünően főz. Cint 
Zöldfa-u. 11. sz.

Gyors és gépírásban jártas, gyakorlattal biró 
leány felvétetik bankba, ajánlatokat „Bank“ 
jeligére a kiadóhivatal továbit.

Adás-vétel.
Rum, tea legolcsóbban és a legjobb minőség­

ben beszerezhető Deutsch Lajos fűszer- 
kereskedésében, Piac-utca 38.

SÍ# nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka 
rók. férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró- 
babevásárláG eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salam \ Telefon 685.

Eladó 15 hold tanyaföld a Monostorpályi- 
uton. Értekezhetni ott lehet az állami isko 
iánál, a városhoz 6 kilométernyire esik.

HiBny nincs, mert czipöt, férfi öltönyt, ka­
bátokat, női felöltöt, szőnyeget, női szöve­
teket, téli kendőket heti és havi részletekre 
kaphat Weisz és Princz részletáruházában 
Csapó-utcza 27.

JÓ forgalmú fűszer, trafik és dohány árusí­
tással ellátott üzletet keres készpénzért 
fiatal házaspár. Czimeket kérjük a kiadó- 
hivatalba «Vevő» jelige alatt leadni.

Eladó egy jóarcan lévő szennyes ruhatartók, 
direkt erre a czélra készített szennyes láda. 
Czim a 339. telefon szám alatt megtudható.

Elköltözés miatt többféle bútorok vannak el­
adók a Piac-utca 42. szám alatt, hátul az 
emeleten, ugyanott keresnek egy 3 szobás 
lakást május elsőre.

Eladó több féle operett és opera kották. 
Czim a kiadóban.

Megvételre keresek egy jókarban lévő toalet 
asztalkát. Czim a kiadóban.

Egy ebédlő asztal és hat ebédlő szék eladó. 
Cim a kiadóban.

I*akás*
Közel a Főtérhez csinosan bútorozott szoba 

esetleg teljes ellátással is kiadó. Czim a 
kiadóban.

Keresek egy 3 szobás lakást május 1-re. Cím 
a kiadóba.

Bútorozott szoba teljes ellátással kiadó a 
Piaczhoz közel. Czim a kiadóban.
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1912. február hé 11-é tfasár a ; dál-
vitéxi 2 érák® Püspökladány község­
háza tan esteimében

évi rendes közgyűlését
I tartja, melyre a t. részvényeseket ezen­
nel meghívja.

Tárgyí

1. Igazgatóság és felügyelő-bizott­
ság jelentése, mérleg megállapítása, 
határozathozatal a tiszta nyereség 
felosztása és kifizetése tárgyában.

2. Igazgatóság és fel ügy elő-bizott- 
o ság felmentése.

3. Jegyzőkönyvet hitelesítő 5 tagú 
bizottság kiküldetése.

Püspökladány, 1912. január hó 21.
As igazyató ag.
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kertészeti és magtenyésztési telepe
TEMESVÁR.

Díszkivitelű tőárjegyzék kívánatra 
ingyen és bérmentve

Ha „F ölül N“-n a I permetez,
’**' . _ J2ÖÜ mert a »F0BHIN“

Kevesebb 
a gond, 

r-SZor ,
Kevesebb 

a munka, 
r-szor 

Kevesebb, 
amunkabér!

: sokszorta megjavított ::
BORSÓI KEVERÉK

kész állapotban I
Nagyon rrő-e- lapud a nedve« levélre 1« I

Bármily karmainál permetezhet vele I 
Semmi üledéke nincs I sz u tal ,.. ii a 
nyi.a.ko/.ai 1 Kérjen ingyen és bérmente 

leírást a
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varrásra, hímzésre és tömésre a legjobbak.

A leghasznosabb alkalmi ajándék
minden ház részére.

Singer Co. varrógép részvénytársaság
■* * seVS».

Különféle. 
Weisz Ferencz &T.Le:

talos műhelye József kir. herceg-u. 7.

legszebben fest, tisztit, mos és vasal
HRABÉCZY ELSŐ DEBR. 1- Ifim ... mm mm m'm—,

l Imv.11 e<>-_
vul>nr«i.<if H. X.

Széchényi n. 42 sz. Telelőn 323.
Hahran-utczs 11. sz. Telefon 578.
Csapó-ntcza 30. sz. Telelőt; 668.
Place ufcza 22 (Olfick Edénél.)

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.


